

## Oponentský posudek na práci Václava Kopřivy

### **Vývoj a historie územní samosprávy v Karlovarském regionu v letech 1918-1948**

Téma bakalářské práce Václava Kopřivy je velmi zajímavé. Nejen tím, že se pohybuje na pomezí veřejné správy a historie, ale především vzhledem k vědecké atraktivitě vybraného regionu. Vedle otázek čistě administrativně správní povahy tak musí řešit i náročnou problematiku česko-německých vztahů, a to jak v kontextu celostátním, tak i regionálním.

Práce je pozoruhodná mimo jiné množstvím dat a údajů – mimo jiné o vývoji obyvatelstva v jednotlivých městech a obcích Karlovarska, jejich národnostním složení apod. Autor přitom čerpá nejen z literatury, ale využívá i archivní fondy. Tato data jsou velmi ilustrativní, ačkoliv ne vždy se podařilo autorovy vyvarovat se při jejich zpracování nebezpečí, vyplývajících mimo jiné ze shody názvů Kalovy Vary pro město i pro politický okres – čtenář tak nemusí vždy tušit, myslí-li autor vlastní město nebo politický okres – viz s. 34. Také pozor na některé gramatické chyby – např. dějiny Karlovarských Němců – správně s malým k – s. 40, „myšlení sudetských němců“ s. 39 – správně s velkým N. Pozor také na sporný termín „Karlovarský region“ – nejde o oficiální název, správně Karlovarský kraj apod. Nejvýznamnějším autorovým prohřeškem proti formálním náležitostem tohoto typu práce je pak Seznam použité literatury a pramenů, kde jednotlivé publikace nejsou řazeny podle abecedního pořádku!

Nicméně v práci autor upozorňuje na řadu důležitých otázek, které by neměly zůstat opomenuty – např. fakt, že situace tzv. sudetských Němců po připojení k Velkoněmecké říši se prokazatelně zhoršila – jako po ekonomické, tak i politické stránce, takže i z jejich řad již od roku 1942 zaznívá ostrá kritika tohoto kroku (s.22). Dobře působí i ilustrativní příloha.

Celkově tedy můžeme konstatovat, že autorovy se podařilo napsat studii, která splňuje veškeré nároky kladené na tento typ práce. Proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm výborně, v případě úspěšné obhajoby.

V Plzni, 20. 4. 2012

  
doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D.